Факультативное занятие «Учимся говорить правильно» 
в I «А» классе 
Учитель: Шалкевич Е.А.
Тема: Беседа «Поговорим о безопасности»
Цель:  организовать деятельность по ознакомлению с правилами безопасного  поведения дома, во дворе, на проезжей части.
Задачи:
- развивать мышление, память, внимание, речь младших школьников;
- воспитывать бережное отношение к своему здоровью.	
Оборудование: наглядный материал, тематические игрушки, раздаточный материал.
Ход занятия
  1.   Организационный момент
- Давайте поприветствуем друг друга и наших гостей улыбкой. 
  2.   Сообщение темы занятия. Целеполагание
Начать наше занятие хочу со стихотворения, которое поможет вам узнать тему урока.
Раньше счета и письма, 
Рисованья, чтенья, 
Всем ребятам нужно знать
Азбуку безопасного поведения! 
- Как вы думаете, что мы с вами сегодня будем изучать? (Правила безопасности)
Верно. А что мы узнаем? Чему научимся
  Словарная работа
- Что такое опасность? Безопасность? (Ответы) На доске закрепляю ответы
  3.  Работа над темой занятия
- Где нас могут подстерегать опасности? Какие номера телефонов служб помощи вы знаете? (Вывешиваю на доску) 
Сегодня мы подробнее изучим опасности, которые нас подстерегают дома и на улице. 
А в этом нам помогут загадки:
***
Полюбуйся, посмотри - 
Полюс северный внутри! 
Там сверкает снег и лёд, 
Там сама зима живёт. 
(Холодильник) 
***
 Сушит ветер – суховей кудри мамочки моей. (Фен)
***
Застрочит, как пулемёт, 
Платье  новое сошьет (Швейная машинка)
***
 Пар пустил дракон хвостатый и разгладил шарфик мятый. ( Утюг)
***
Глядя на экран в квартире, видим, что творится в мире. ( Телевизор)
***
 Из ковра чистюля- робот тянет пыль и грязь в свой хобот. ( Пылесос)
***
Через поле и лесок  
Подается голосок.
Он бежит по проводам, 
-Скажешь тут, а слышно там. ( Телефон)
***
В кругленьком окошке
Мокрые одежки. (Стиральная машина)
***
- Как одним словом мы назовем эти приборы? ( Электроприборы) Можно ли детям самостоятельно пользоваться электроприборами? - Чем они опасны? 
- Дома есть ещё одно опасное место. Это аптечка. Что там хранится?      (лекарства). Некоторые лекарства очень ароматные и вкусные, похожи на конфеты. Может быть их можно есть вместо сладостей? ( Нет) Это опасно. Детям категорически запрещено брать в руки лекарства!!!
- Но это ещё не все опасные места дома! 
В тесном домочке.
Дремлют дочки.
Но любая из сестёр,
Может вспыхнуть как костёр! (Спички) 
-Можно ли играть со спичками? Если с ними неправильно общаться, то может произойти пожар. 
- Что же делать, если случился пожар в квартире? 
Правила поведения при пожаре:
  1.   Позвонить в службу 101
  2.   Сообщить адрес, фамилию, что горит
  3.   Покинуть помещение прикрыв рот и нос мокрой тканью
  4.   Дождаться пожарных в безопасном месте
Продолжим нашу беседу. Представьте себя во дворе, на детской площадке . Встаньте из-за парт, вспомните как хорошо и весело на улице. И вприпрыжку отправьтесь к парте, где для вас подготовлены задания. ( Составление коллажа о безопасности во дворе)  
У доски двое учащихся рассказывают о безопасности во дворе, опираясь на составленный коллаж по картинкам.
-И третья наша остановка - это безопасность на дороге. Сейчас закройте глаза и представьте себя на улице. Рядом проезжая часть. Что встретили на дороге? (машины, автобусы - транспорт)
- Какие опасности таит проезжая часть? 
- Какие правила нужно соблюдать на дороге? Кто ваш лучший друг на дороге? (светофор и пешеходный переход) 
Рассказ учащихся о ПДД:
  1.   Переходи дорогу за руку со взрослым в отведённых для этого местах.
  2.   Следует переходить дорогу только на зелёный свет светофора.
  3.   Не играй вблизи дороги или на дороге.
  4.   Будь очень внимателен на дороге, не пользуйся наушниками.
- А вы всегда соблюдаете правила дорожного движения? 
   Физминутка (танец под музыку)
  4.   Подведение итогов занятия
(Класс делится  на 2 группы. Каждая группа получает задание)
[bookmark: _GoBack]1-я группа - пожарная служба (помогают девочке покинуть горящий дом, правильно вызвать пожарных)
2-я группа - инспекторы дорожного движения (помогают наладить движение на проезжей части и перевести друзей через дорогу)
- Ребята выполняют задание на листочках самостоятельно. Проверяют на доске по образцу.
Игра " Помоги избежать опасности "
Учащиеся поочерёдно вытягивают картинку. Помогают исправить ситуацию на ней. (На картинках изображены опасные ситуации)
  5.   Рефлексия
- Был ли для меня полезным этот урок? ( зелёный+ , жёлтый +/-, красный-) Чем полезен?
- Смогу ли я научить безопасному поведению своего друга (родных)? Чему научу?
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